

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году

(Окончание. Начало на 1 и 2 стр.).

2. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик свеклосеющих районов:

установить сроки начала копки сахарной свеклы по отдельным районам и колхозам в зависимости от состояния льна и конопли, чтобы к началу уборки всего урожая не позднее 10 сентября и мочку конопли не позднее 1 октября.

Рекомендовать колхозам, не обеспеченные хорошими стицами, применять ходуноведную мочку льна. По конопле с разрешенных семеноводческих посевов, наряду с мочкой, применять зимний расстрил соломки.

утвердить каждому району месячные календари и пятидневный график копки сахарной свеклы, обеспечив строгий контроль за его выполнением;

закончить ремонт старых и изготовление новых полок, тракторных телег, автомобилей, а также части тракторов для сахарной свеклы не позднее чем за 15 дней до начала копки свеклы;

закончить не позднее 1 августа 1943 года ремонт дорог, исправление мостов и т. д.; обеспечить перевозку из сахарных заводов к свеклозаготовительным пунктам;

закончить укладку в полевые каганцы, а также в большие конусные ящики 3—5 тонн для поливных ящиков и т. д.; установить каганцы для сахарной свеклы, которая за день может быть вывезена на сахарные заводы к свеклозаготовительным пунктам.

В целях поощрения быстрейшего завершения копки сахарной свеклы, а также работы по заготовке семян льна, рекомендовать колхозам, причитающимся колхозам за счет контрактации и натуроплаты по каганцу, выдавать сверх выдачи по трудовым колхозникам, рабочим конке и очистке сахарной свеклы 40 граммов сахара за каждый выкопанный и очищенный каганец свеклы, уложенный в большие кучи, а также по 20 граммов сахара за каждый свежевыкопанный каганец свеклы.

Уборку табака производить полистным способом в 3—4 приема, а в отдельных случаях при недостатке в колхозах рабочей силы и шнагата — допустить уборку табака кустовым способом из части площадей районов сроках посадки.

Для увеличения сырьевых ресурсов табачной промышленности производить сушку срезанных верхушек, пасынков, удаленных во время полевого ухода за растениями, а также на площадях районов сроках посадки вырастить и собрать второй урожай махорки и табака.

2. Установить следующие сроки окончания уборки табака и махорки:

а) табака — по Казахской, Узбекской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, Алтайскому и Хабаровскому краям, Ставропольскому и Воронежской областям и треть против установленной доставляемый центром сахарных заводов к свеклозагото-

льни и конопли, отобрав для машинной уборки участки с наиболее выравненным стеблем.

5. Начать обмолот льна и конопли, не дожидаясь уборки всего урожая, и закончить его не позднее как через 10 дней после окончания всей уборки.

6. Закончить расстрил и замочку всего урожая льна-долгунца не позднее 10 сентября и мочку конопли не позднее 1 октября.

Рекомендовать колхозам, не обеспеченные хорошими стицами, применять ходуноведную мочку льна. По конопле с разрешенных семеноводческих посевов, наряду с мочкой, применять зимний расстрил соломки.

7. Разрешить колхозам Архангельской, Вологодской, Кировской, Молотовской, Новосибирской, Омской и Иркутской областей, Алтайского и Красноярского краев, Коми и Удмуртской АССР переносить расстрил не более 30% обмолоченного льна на следующий год, с обязательной сдачей государству этой продукции не позднее 15 августа следующего года.

8. Сохранить на 1943—1944 г. действие постановления СНК ССР от 11.1.1942 года «О стимулировании первичной обработки и заготовки льна и конопли урожая 1941 года».

9. Обязать Наркомзаг ССР выдавать семеноводческим льноводным колхозам, сдающим все семена льна, за каждый сданный центнер льносемян сверх обязательных поставок — равное количество рядовых семян льна.

В ПО ТАБАКАМ И МАХОРКЕ

1. Уборку табаков и махорки производить в состоянии полной технической спелости, не допуская перерезания и сбора недозревших листьев табака и растений махорки.

Уборку табаков производить полистным способом в 3—4 приема, а в отдельных случаях при недостатке в колхозах рабочей силы и шнагата — допустить уборку табаков кустовым способом из части площа-

дей районов сроках посадки.

Для увеличения сырьевых ресурсов табачной промышленности производить сушку срезанных верхушек, пасынков, удаленных во время полевого ухода за растениями, а также на площадях районов сроках посадки вырастить и собрать второй урожай махорки и табака.

2. Установить следующие сроки окончания уборки табака и махорки:

а) табака — по Казахской, Узбекской,

Киргизской, Таджикской и Туркменской

ССР, Алтайскому и Хабаровскому краям,

Ставропольскому и Воронежской областям и

треть против установленной доставляемым центром сахарных заводов к свеклозагото-

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

Вечернее заседание 16 июля

На вечернем заседании суда представили свой заключение судебно-медицинские эксперты — главный судебно-медицинский эксперт Наркомздрава ССР, директор Государственного научно-исследовательского института судебной медицины Наркомздрава ССР доктор В. И. Прозоровский, главный судебно-медицинский эксперт Наркомздрава РСФСР — заведующий кафедрой судебной медицины второго Московского медицинского института доктор В. М. Смольянинов, консультант Московской городской судебно-медицинской экспертизы доктор П. С. Семеновский и судебный химик С. М. Соколов.

На трупах мужчин, женщин и детей (в том числе и грудных), как правило, одежда и обувь отсутствовали. В тех же случаях, где одежда была обнаружена, она представляла собой понюшенное белье и ветхое верхнее платье. В некоторых ямах вместе с трупами между ними обнаружены деревянные кости (протезы), вещи домашнего обихода (корзинки, бутылки и т. п.).

Всего с 1 марта по 26 июня 1943 года было эвакуировано и подвергнуто исследованию 623 трупа.

Судебно-медицинские, судебно-химические и спектроскопические исследования с бесспорностью установили, что причиной смерти в 523 случаях было отправление окисью углерода, а в 100 случаях — огнестрельные ранения головы и грудной клетки.

По ходатайству представителя государственного обвинения суд приобщает к делу акт Краснодарской городской Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодействий немецко-фашистских захватчиков и их сообщников.

Председательствующий обявляет судебное следствие законченным и предоставляет слово представителю государственного обвинения, генерал-майору юстиции т. Л. И. Яченину. Его обвинительная речь с огромным вниманием была выслушана сотнями присутствующих в зале суда.

Речь государственного обвинителя генерал-майора юстиции тов. Л. И. Яченина

С чувством глубокой скорби за невинно пролитую кровь тысяч замученных советских людей, — начинает свою речь государственный обвинитель, — с чувством неутолимой ненависти к немецким захватчикам за зверства и насилия, за горе и слезы нашего народа я начну свою обвинительную речь.

Мы прошли с вами, товарищи судьи, за эти несколько дней процесса по следам зверя. Перед нами раскрылись чёрные пропасти противотанковых рвов, превращённых немецко-фашистскими извергами в гигантскую могилу более 7 тысяч мирных советских людей — женщин, детей и стариков. В наших ушах ещё и сейчас стоят стон и предсмертные хрипы расстрелянных, ущипнутых, расстрелянных наших братьев, сестёр и детей.

Коричневая саранча за шесть месяцев опустошила и обездолила богатейший Краснодарский край. Откатившись под ударами Красной Армии, она оставила за собой реки крови, потоки слёз, горы трупов, дым пожарищ, безнадёжно парализованного народа горя.

Эти карательные экспедиции, — говорит прокурор, — стояли много крови русским людям. Шестнадцать повешенных советских патриотов в станице Крымская, ни в чём неповинная девушка, повешенная на хуторе Бурундук, массовые избиения, аресты и расстрелы в районе Темрюка Гастагая, поганый грабёж населения, — вот только некоторые виды пропасти, неизвестные никому ни в чём, например, в Краснодаре.

Краснодарский край — не исключение. Всё же не ступит нога фашистского зверя, не зарядится мрачная ночь, гибнет жизнь в открытыми могилами собирающихся согнами в тыквики ни в чём, например, в Краснодаре.

форменное месиво переплётенных детских трупиков в майках и трусиках, на которых были штампы детской красной больницы. Некоторые эти вещи приобретены как вещественные доказательства к делу.

Прокурор напоминает суду, что заключением судебно-медицинской экспертизы, произведенной экспериментальной скамьи, осмотр и вскрытие 623 трупов из числа обнаруженных в ямах и противотанковых рвах в г. Краснодаре, Березанской колонии и близ хутора «З-я речка Бочеты» установлено, что в 523 случаях смерть последовала от отправления окисью углерода и в 100 случаях — от огнестрельных смертельных ранений.

— Немецко-фашистские палачи, — говорит далее прокурор, — не останавливались и перед самыми гнусными провокациями для того, чтобы выявить среди населения г. Краснодара советских патриотов для расправы с ними. Такой кровавой провокацией ознаменовали гитлеровцы и свою оставление Краснодара.

Один из арьергардных отрядов, состоявший из людей, владеющих русским языком и одетых в красноармейскую форму, обходил дома жителей Краснодара и призывал молодёжь вооружиться и начать преследование отступающего врага. Кое-кто из доверчивых юных патриотов подались на эту провокацию и заплатили за это своей жизнью.

Можно было бы до бесконечности продолжить этот список провокаций, но в этом нет надобности.

Звериный облик фашистских извергов-кровопийц и без того ясен до содрогания.

Свои последние дни в Краснодаре немецкие варвары отметили самым злодейским актом. Под утро 10 февраля ярко запыхтало обитое бензином, начиненное зажигательными минами, окружённое усиленной полицейской охраной здание гестапо. Около 300 человек заключённых погибли в пламени. Только одному обожженному и изуродованному красноармейцу удалось выбраться из огненного ада и он перед своей смертью рассказал свидетелям Гажик, Дубровой и Рожковой о последних ужасных минутах узников Краснодарского гестапо.

— Чудовищный кровавый вихрь, — говорит далее прокурор, — пронесся над городами и сёлами Краснодарского края и унес в могилы десятки тысяч человеческих жизней, но он не оставил ни на минуту духа советских людей и их веры в победу. В момент, когда смерть уже глядела в его глаза, краснофлотец, с накинутой на шею петлей, на плечах Краснодара, отбросив пинком ноги в сторону предателя-полицейского, прикунул рывающим женщиным:

«Не плачьте. Палачи народа ответят тысячами своих жизней. Скоро наши предки и за всё отомстят».

И окровавленная, избитая Маруся с Березанской лечебной колонии в последние

Бровь за кровь, смерть за смерть!».

После речи государственного обвинителя на вечернем заседании 16 июля прошло

минуты жизни также бросила в лицо падачам:

«Придут наши и отомстят за нас».

Пройдут годы. На лучшей площади возрождённого Краснодара будет воздвигнут памятник герою краснофлотцу и всем тем безвестным патриотам, которые отдали свою жизнь за нашу Советскую Родину, за свой великий народ.

Так склоним же головы перед пахом принявших мужественную смерть наших братьев и матерей, наших детей и сестёр и поклонимся им именем их отомстить страшной местью за предсмертные муки, за их кровь, за страшную их судьбу!

Поклонимся до конца выполнить приказ великого Сталина:

«Освободить от гнёта немецких захватчиков граждан наших сёл и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, освободить, наконец, наших жён и детей от того позора и поругания, которому подвергают их немецко-фашистские изверги». «...Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и сабо-зубы наших жён и детей, матерей и отцов, братьев и сестёр».

Беспощадная месть, к которой призывают наш гениальный учитель и вождь, свершится; она настигнет фашистских зверей, терзавших Краснодарский край, виновников тысяч смертей мирных жителей. Она настигнет в этих гнусных немецко-фашистских пособников, представших сейчас перед судом Военного Трибунала!!

После этого государственный обвинитель перешёл к оценке индивидуальной вины подсудимых. Дав подробный анализ чудовищных преступлений каждого из подсудимых, прокурор закончил свою речь требованием смертной казни в отношении подсудимых Пушкирова, Мисан, Напоцон, Котомцева, Кладова, Речкалова, Тищенко и Ластовина, преступлении которых квалифицированы по ст. ст. 58-1 «а» и 58-1 «б» Уголовного Кодекса РСФСР.

В отношении подсудимых Парамонова, Тучнова и Павлова, как менее активных пособников главных обвиняемых, прокурор считает возможным не применять смертной казни.

Заканчивая свою обвинительную речь, прокурор сказал:

«Сегодня советский закон выпускает карающую руку на голову предателей, фашистских наёмников и лакеев. Завтра суд истории, суд свободолюбивых народов произнесёт свой неумолимый приговор над кровожадными властителями гитлеровской Германии и всеми её сообщниками — врагами человечества, повергшими мир в кровавую пучину нынешней войны. Ни одному из них не уйти от беспощадной кары.

Бровь за кровь, смерть за смерть!».

Продолжение вечернего заседания 16 июля

иные на сдаче всей сбоки.

4. При доставке колхозами некондиционной сбоки производить, по требованию пункта, отсортовку сбоками колхозов некондиционной сбоки, а при неизменении этого уменьшать выдачу сахара по партиям некондиционной сбоки на одну треть против установленной нормы.

5. За каждый доставленный центнер сбоки на сахарные заводы и свеклодоготовительные пункты выдавать возчикам, шоффрам в грущиках на автомашинах сахар в счёт получившегося колхозу по контракционному договору в следующем количестве:

(в граммах)

Всего	Из них	Свекловичного	Грушевого	Природного	Избыточного
до 6 километров	10	2	2		
от 6 до 15 километров	25	5	3		
свыше 15 километров	40	8	4		

Указанное количество сахара возчикам выдается при условии, что погрузку и разгрузку сбоки они производят сами.

Сахар, причитающийся за возку сбокой сбоки, сахарные заводы выдают непосредственно возчикам в соответствии с количеством вывезенной ими сбоки, а заводы и свеклодоготовительные пункты, а из денежной доплаты выплачивать непосредственно возчикам 50% установленного тарифа.

6. Запретить председателям колхозов распределение не по прямому назначению сахара, полученного для выдачи колхозникам, работающим на сбоке.

б) ПО ХЛОПКУ, ЛЬНУ-ДОЛГУНЦУ И КОНОПЛЕ

1. При уборке хлопка обеспечить раздельный сбор его по сортам, не допускать смешивания сортов, а также больных коробочек со здоровыми.

2. Закончить вывозку остатков хлопка-сырца урожая прошлых лет с заготовительных пунктов на заводы не позднее 1 сентября с тем, чтобы до поступления хлопка-сырца нового урожая были полностью отремонтированы, очищены и промаркированы все склады и помещения под хлопок. Недостающее количество сельских помещений восполнить строительством временных навесов и сараев, а также использованием других свободных помещений.

3. В целях своевременного подъема хлопка в районах поливного хлопководства, рекомендовать колхозам и совхозам не позднее 20 ноября убрать гуда-паю с поля, при наличии единичных нераскрытий коробочек с последующей очисткой их, полностью закончить сбор хлопка-сырца к 25 ноября и вывезти полдня от стеблей хлопчатника к 1 декабря.

4. Установить по каждой МТС в колхозу или машинной и ручной уборки способы.

★ ★ ★

Советам Союза ССР и ЦБ ВКП(б) стов и служащих совхозов и МТС с принятием соответствующих решений по подготовке и проведению уборки урожая в заготовок сельскохозяйственных продуктов.

На съезжавших верушки, пасхов, удаляемых во время полевого ухода за распашными, а также на площадках различных сроков посадки вырастить и собрать второй урожай махорки и табака.

2. Установить следующие сроки окончания уборки табака и махорки:

а) табака — по Калмыцкой, Узбекской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, Алтайскому и Хабаровскому краям, Ставропольской и Воронежской областям и Балмыкской АССР — не позднее 20 сентября. По Армянской ССР и Краснодарскому краю — не позднее 1 октября; по Грузинской и Азербайджанской ССР и Дагестанской АССР — не позднее 10 октября;

б) махорки — по Алтайскому, Красноярскому и Хабаровскому краям, Омской, Курганской, Кемеровской, Волгоградской, Новосибирской, Прокопьевской, Читинской, Свердловской и Молотовской областям, Удмуртской и Бурят-Монгольской АССР — не позднее 1 сентября, по Ставропольскому краю и Дагестанской АССР — не позднее 1 октября, а по всем остальным районам — не позднее 20 сентября.

г) ПО КОК-САГЫЗУ

1. Закончить уборку кок-сагыза: двухлетнего — в двухнедельный срок по окончании массового плодоношения, однолетнего — не позднее 5 октября по всем районам, за исключением районов Кемеровской, Бурганская, Новосибирской, Омской, Северо-Казахстанской, Кустанайской и Молотовской областей, где уборку закончить не позднее 25 сентября.

После уборки корней кок-сагыза провести боронование и перепашку убранных участков с подбором корней.

2. Обязать Наркомрезинпромом ССР подготовить к 20 июля заготовительные пункты по приемке семян и корней кок-сагыза, обеспечив эти пункты складскими помещениями и весами.

3. В целях обеспечения колхозов собственными семенами, установить, начиная с 1943 года, порядок выдачи семян кок-сагыза на посев урожая будущего года непосредственно при заготовке из сдаваемых им же партий семян.

д) ПО СЕМЕННИКАМ ТРАВ

Для недопущения осыпания семян трав, обеспечить уборку семеников клевера, люцерны, тимофеевки и житняка не более чем в 5 дней, закончить обмолот семеников изюмовых и однолетних трав в течение 20 дней с начала косовицы, своевременно приспособив необходимое количество комбайнов, молотилок и других машин для уборки, обмолота и вытирания семеников многолетних трав.

Обязать директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств полностью использовать молотилки МБ-1100 на обмолоте семян клевера, а также отремонтировать и использовать все имеющиеся в МТС, колхозах, совхозах в подсобных хозяйствах клеверотрочечные машины и приспособления.

4. Установить по каждой МТС в колхозу или машинной и ручной уборке способы.

Советам Союза ССР и ЦБ ВКП(б) стов и служащих совхозов и МТС с принятием соответствующих решений по подготовке и проведению уборки урожая в заготовок сельскохозяйственных продуктов.

— Эти карательные экспедиции, — говорит прокурор, — стоили много крови русским людям. Шестнадцать повешенных советских патриотов в станице Крымская, ни в чём не виноватая девушка, повешенная на хуторе Курундуле, массовые избиения, аресты и расстрелы в районе Темпово-Гастага, новорождённый грабёж населения, — вот только некоторые из многих кровавых путей, пройденного гестаповцами в Краснодарском крае.

В этих карательных экспедициях принимали самое активное участие подсудимые Пушкин, Речкалова, Котомцев, Напцов и Павлов.

Прокурор напоминает суду о чудовищных подобиях пыток и истязаний, которым подвергались жертвы гестапо до того, как перед ними раскрывались двери «душегубок».

— Широким потоком, — говорит прокурор, — вливались в подвалы гестапо всё новые и новые узники. Здесь томились и семидесятилетние старики, и юные девушки, и маленькие дети, захваченные вместе с материами.

Со звериной жестокостью и чисто немецким хладнокровием проводили гестаповцы массовое истребление советского населения.

Звери, именующие себя послителями технического прогресса, они изобрели специальные машины — «душегубки» для массового истребления людей. Они создали конвейер смерти.

— По неполным подсчетам, — говорит далее прокурор, — основанным на ряде свидетельских показаний, «душегубки» из подвалов гестапо вывеали и уничтожили 6.930 человек.

Прокурор переходит затем к изложению фактов истребления советских людей в больницах и лечебных учреждениях края, которые были превращены гестапо, под которыми нашли смерть в огне 300 советских патриотов, тысячи удушенных, расстрелянных, растерзанных, замученных, — вечно будут стоять страшной тенью чудовищных злодеяний и звать нас к неукротимой мести и к расплате.

Прокурор подробно излагает обстоятельства истребления более чем 300 больных, вывезенных в «душегубках» из Краснодарской городской больницы, 320 больных из Березанской лечебной колонии, дополнительного еще 17 больных из той же колонии и, наконец, 60 человек вывозившихся, которые были вывезены к противотанковому рву и там расстреляны немецко-фашистскими варварами районах рокочут моторы «душегубок», вывозящих новые жертвы к подготовленным для них могилам.

Затем прокурор излагает установленные на судебном следствии обстоятельства истребления 42 больных детей, находившихся на излечении в Краснодарской детской краевой больнице, что на хуторе «З-я речка Кочеты».

— Здесь, — говорит прокурор, — возвращались к жизни и здоровью, окружённые заботой советской власти 42 больных ребёнка, по «душегубку» вывезли из двора больницы. 21 сентября сюда прибыл немецкий офицер Герц. За несколько дней до этого в колонию прибыли гестаповцы Эрих Майер и Якоб Эйкс. Сами гестаповцы погрузили всех детей в «душегубку» и вывезли из двора больницы.

Майер и Эйкс еще за несколько дней до этого заставили местных жителей вырыть глубокую яму, якобы для установки зенитного орудия. Гестаповцы просят суд сохранить им жизнь и дать возможность исполнить свою кровавую преступления перед Родиной и советским народом.

Выслушав последние слова подсудимых, суд уделяется на совещание для вынесения приговора.

«Не плачьте. Палачи народ ответят тысячами своих жизней. Скоро ваши придут и за всё отомстят».

И окровавленная, избитая Маруся с Березанской лечебной колонии в последние

дни выполнителями преступной воли фашистско-немецких убийц.

Затем слово предоставляет адвокат т. Якуненко, защищающему по назначению суда подсудимых Пушкина, Тучкова, Котомцева и Гладова. В своей речи адвокат т. Казначеев напинает с того, что людоедская сущность фашизма, известная человечеству еще до войны, раскрылась, однако, во всей своей омерзительности во время войны.

— Прежде всего мне хочется, — говорит адвокат т. Казначеев, — изразить свою сожаление о том, что главные организаторы и вдохновители этих чудовищных преступлений пока еще не сидят на скамье подсудимых.

Главные обвиняемые по этому делу — это Гитлер и его преступная банды генералов и офицеров немецкой армии, в руках которых лица, сидящие сейчас на скамье подсудимых, являются тупым орудием выполнения их злодейских указаний и распоряжений.

Признавая всю тяжесть совершенных его подзащитными Тищенко, Парамоновым и Ластовина преступлений, адвокат т. Казначеев просит суд при определении их судьбы учсть их чистосердечные признания и то обстоятельство, что они были

последними злодейскими убийцами, — Адольф Гитлер и его банды будут сидеть на скамье подсудимых на грядущем суде.

После речи адвоката т. Якуненко суд обявляет перерыв до утра 17 июля.

Утреннее заседание 17 июля

Утреннее заседание 17 июля начинается речью адвоката т. Назаревского, защищающего по назначению суда подсудимых Павлова, Речкалова и Мисана. Адвокат т. Назаревский, говоря об ужасах шестимесячного пребывания немцев в Краснодаре и Краснодарском крае, обращает внимание суда на то, что немецко-фашистские палачи, основные виновники всех этих чудовищных преступлений и злодействий, должны нести основную ответственность за все, что они совершили. Адвокат т. Назаревский говорит:

— Судьба подсудимого Павлова наглядно показывает, к каким страшным последствиям приводит потеря мужества и чувства долга перед Родиной. Здесь первоисточник его падения. Павлов запутался в кровавой гестаповской паутине. Он потерял чувство долга и мужества и стал предателем и изменником. Подсудимого Речкалова погнали его уголовное преступление. Но в своих показаниях на суде Речкалов обнаружил, что он искренне, до конца осознал всю гнусность своего падения, и, если ему сохранить жизнь, он не склонен приговор.

Все подсудимые в своих показаниях сплошь и полностью признают себя виновными, но просят суд учсть, что они являются лишь выполнителями преступной воли немецко-фашистских убийц и что на первоисточник его падения. Павлов запутался в чувстве страха. Подсудимые просят суд сохранить им жизнь и дать возможность исполнить свою кровавые преступления перед Родиной и советским народом.

Выслушав последние слова подсудимых, суд уделяется на совещание для вынесения приговора.

ПРИГОВОР ВОЕННОГО ТРИБУНАЛА

На вечернем заседании 17 июля председательствующий — председатель Военного Трибунала Северо-Кавказского фронта полковник юстиции т. Майоров Я. Я. огласил приговор Военного Трибунала по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории г. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный Трибунал признал доказанной виновность всех подсудимых в измене Родине и в соучастии в зверствах, совершенных немецко-фашистскими захватчиками на территории г. Краснодара и Краснодарского края, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-1 «а» и 58-1 «б» Уголовного Кодекса РСФСР, и руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета ССР от 19 апреля 1943 года об изменниках Родины, приговорил:

Подсудимых Тищенко В. И., Речкалова И. А., Ластовина М. П., Пушкина Е. С., Мисана Г. Н., Напцока Ю. М., Котомцева И. Ф. и Гладова И. Ф. — к смертной казни через повешение.

Тищенко Г. И., Напцок В. С. и Парамонова И. И., как менее активных пособников, — к ссылке в каторгные работы сроком на 20 лет каждого.

Приговор был выслушан многочисленными гражданами г. Краснодара, собравшимися в зале суда, с напряжённым вниманием и встречен единогласным одобрением.

г. КРАСНОДАР, 17 июля. (ТАСС).